



Муниципальный ВЕЩНИК

№ 8 (55) февраль 2025 г.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Стр. 2

Своих не бросаем!

Стр. 3-4

Официально

Стр. 5

Зимний спорт

Стр. 6

Дорога жизни

Стр. 7

Старый Новый год

Стр. 8

Поздравления

План мероприятий муниципального образования Солнечный сельсовет НА ФЕВРАЛЬ 2025 г.

Дата	Время	Мероприятие
04.02	11-00	Игровая программа «Здоровье не купишь» <i>СДК с.Солнечное</i>
05.02.2025	14-00	Мастер-класс «Окопная свеча» <i>СДК с.Красноозерное</i>
07.02.2025	18-00	Чемпионат по дартсу среди юношей и девушек <i>Тренажерный зал с. Красноозерное</i>
8.02.2025г	18-00	Спортивные эстафеты (жим лежа, гири) <i>Тренажерный зал д.Курганная</i>
11.02.2025	11-00	Игровая программа «Ловкие, быстрые, меткие» <i>СДК с.Красноозерное</i>
14.02.2025	13-00	Познавательно-игровая программа «Будущие защитники Отечества» <i>СДК с.Красноозерное</i>
15.02.2025.	16-00	«Спортивные парни» спортивные соревнования ко Дню защитника Отечества. <i>Тренажерный зал д.Курганная</i>
С15.02.2025-24.02.2025	12-00	Фотовыставка ко Дню Защитника Отечества <i>Клуб д.Курганная</i>
15.02.202-24.02.2025	17-00	Выставка детского рисунка «Папочка» <i>Клуб д.Курганная</i>
19.02.2025	18-00	Соревнования по силовым единоборствам <i>Тренажерный зал с. Красноозерное</i>
20.02.2025 - 28.02.2025		Выставка детского изобразительного творчества «Защитник Отечества» <i>СДК с.Красноозерное</i>
22.02	14-00 С 20-00-23-00	Концерт «Гордись, Россия славными сынами!» в рамках года защитника течства Праздничная дискотека <i>СДК с.Солнечное</i>
22.02.2025	16-00 С 20-00-23-00	Праздничная Концертная программа «Мужчины – наша гордость» Праздничная дискотека <i>Клуб д.Курганная</i>
22.02.2025	15-00 С 20-00-23-00	Концертная программа, посвященная Дню Защитника Отечества «Письмо солдату» Праздничная дискотека <i>СДК с.Красноозерное</i>
23.02.2025	11-00	Спортивное мероприятие «Хоккей на валенках» Техническая поддержка <i>Хоккейная коробка с. Красноозерное</i>
27.02.2025	10-00	Детская музыкально-игровая программа «Народные традиции» <i>СДК с.Красноозерное</i>
В течение месяца	10-00	Районные соревнования «Лыжня России» <i>рп. Усть-Абакан</i>



Уважаемые защитники Отечества сельского поселения Солнечного сельсовета Усть-Абаканского муниципального района Республики Хакасия!

От всей души примите искренние поздравления с праздником мужества и отваги, доблести и чести!

В этот день мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто вставал на защиту Родины, выражаем почтение родственникам ветеранов ВОВ и других военных действий и тем, кто защищает Родину сейчас.

23 февраля – праздник всех, кто храня верность Присяге и не щадя своей жизни, стоит на страже России, сражаясь с нацистами всего западного мира.

Это праздник всех наших близких и родных, которые делят с войнами все тяготы и лишения ратной службы, и поддерживает в трудную минуту.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия в семьях, веры, добра мужества, мудрости и отваги.

С уважением,
Н.Н.Сергеев, глава и Совет депутатов
Солнечного сельсовета

Дорогие наши мужчины, наши храбрые и отважные защитники!

Вы наша опора, надежда и защита! Поздравляем вас с Днем защитника Отечества! Дорогие, любимые, родные, спасибо вам за смелость, ответственность и надежность. Мы ценим всё, что вы для нас делаете, и очень гордимся вами, ведь за вашими широкими спинами нам ничего не страшно! Желаем вам, наши смелые, заботливые и любимые мужчины, крепкого здоровья, удачи во всём, сил, терпения и мужественности. Будьте всегда такими сильными и храбрыми. Счастья, любви, благополучия и, конечно же, мирного неба над головой желаем вам и вашим семьям, наши защитники!

С уважением, женсовет с.Красноозерное,
женский коллектив ТОС сельского поселения
Солнечный сельсовет Усть-Абаканского района
Республики Хакасия

Открытие мемориальной доски участнику СВО

Сегодня в Красноозерной школе прошел трогательный митинг, посвященный открытию мемориальной доски в честь выпускника, нашего земляка, участника специальной военной операции на Украине, Степана Маслова.

На мероприятии присутствовали учащиеся школы, учителя, родственники героя, жители и гости села.

Участники митинга поделились воспоминаниями о жизни Степана Маслова, о том, каким он был человеком и как вдохновлял окружающих своей смелостью, рассказали о мужестве и самоотверженности нашего героя.

Учащиеся подготовили патриотические стихи, которые отразили единство и гордость за тех, кто защищает нашу страну.

Мы гордимся тем, что можем увековечить память таких людей.

Мемориальная доска станет символом нашей благодарности и уважения к герою, который рисковал своей жизнью ради нас.

Благодарим всех, кто пришел и поддержал это важное мероприятие.

Пусть память о нашем герое - Степане Маслове живет в сердцах каждого из нас, вдохновляя на патриотизм, смелость и единство!



СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

5 февраля в ДК с. Красноозерное прошел мастер-класс по изготовлению окопных (блиндажных) свечей.

Мероприятие объединило людей, неравнодушных к судьбе земляков – участников специальной военной операции. В течение недели жители сел Красноозерное и Солнечное приносили и передавали в Дом культуры с. Красноозерное консервные банки, картон, шишки для изготовления блиндажных свечей, тем самым принимая активное участие в сборе материалов для изготовления свечей и, выражая активную жизненную позицию, направленную на помощь нашим бойцам.

В начале мероприятия было рассказано о том, что окопная свеча изготавливается из жестяной банки, в которую помещают скрученные полоски из картона или шишки, затем заливают парафином или воском. Свечи используются солдатами для освещения, обогрева, приготовления пищи. Главная задача состояла в том, чтобы окопная свеча была сделана правильно, согласно опыту людей, которые занимаются этим важным делом уже не первый год. Таким опытом поделились Саида Ондар и Людмила Кучендаева. Они рассказали о том, что даже самая копящая свеча най-

дет свое применение в зоне СВО, главное, чтобы она была.

Участниками такого важного мероприятия стали жители с. Красноозерное, с. Солнечное и д. Курганная. Это были и члены первичной ветеранской организации МО Солнечный сельсовет, и члены ТОС села Красноозерное, учителя Красноозерной школы, семьи участников СВО, работники культуры. И очень важно, что в мероприятии участвовали дети, самому юному мастеру Саше Алемасову – всего 5 лет.

За время мастер-класса было изготовлено 70 окопных свечей и 60 заготовок, которые еще предстоит залить парафином. Каждая свеча содержит тепло нескольких пар рук, поскольку работа была дружной и коллективной.

По завершению обсудили планы на будущее в этом направлении. А Василина Гришина прочитала авторское стихотворение «Мой брат», посвященное брату Сергею, который в данный момент выполняет воинский долг, защищая наше Отечество.

Благодарим всех откликнувшихся, кто подготовил и принес жестяные банки, коробки, кто принял непосредственное участие в изготовлении окопных свечей, а также кто принес вещи для посылки бойцам, находящимся в зоне СВО. Особую благодарность выражаем Тамаре Васильевне Алемасовой, которая принесла более 10 кг. парафина для изготовления свечей. Все это, может быть и небольшой, но сильный вклад в общее дело.

Статья подготовлена специалистами СДК с. Красноозерное (фото Юлии Шалагиной)



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ
УСТЬ-АБАКАНСКИЙ РАЙОНРОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ХАКАСИЯ РЕСПУБЛИКА
АФАНА ПИЛТИРІ АЙМАҒЫРОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ
УСТЬ-АБАКАНСКИЙ РАЙОНРОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ХАКАСИЯ РЕСПУБЛИКА
АФАНА ПИЛТИРІ АЙМАҒЫАдминистрация Солнечного сельсовета
Усть-Абаканского района Республики ХакасияАдминистрация Солнечного сельсовета
Усть-Абаканского района Республики Хакасия

09 января 2025 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
с. Солнечное

№ 02-п

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«31» января 2025 г. с. Солнечное № 08-п

О мерах по реализации Решения Совета депутатов Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия от 20.12.2024 г. №134 «О бюджете муниципального образования Солнечный сельсовет Усть-Абаканского района Республики Хакасия на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»

В соответствии с Решением Совета депутатов Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия от 20.12.2024 г. № 134 «О бюджете муниципального образования Солнечный сельсовет Усть-Абаканского района Республики Хакасия на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов», Администрация Солнечного сельсовета

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к исполнению бюджет муниципального образования Солнечный сельсовет Усть-Абаканского района Республики Хакасия (далее – бюджет поселения) на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

2. Обязать руководителей структурных подразделений администрации Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия:

1) принять меры по обеспечению поступления налогов, сборов и других обязательных платежей, а также сокращению задолженности по их уплате;

2) проводить разъяснительную работу с плательщиками налогов, других обязательных платежей по вопросу администрирования доходов, а также заполнения платежных документов.

3. Установить, что в течение 2025 года не допускается заключение муниципальных контрактов (договоров) на приобретение, строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов муниципальной собственности (в том числе на разработку проектно-сметной документации), до погашения кредиторской задолженности, сложившейся у них на 01 января 2025 года.

4. Установить, что в 2025 году не допускается увеличение утвержденных в установленном порядке предельных объемов бюджетных ассигнований по фонду оплаты труда, за исключением оснований, предусмотренных трудовым законодательством Российской Федерации.

5. Установить, что в течение 2025 года в первоочередном порядке осуществляется финансирование расходов бюджета поселения, связанных с выплатой заработной платы и начислений на нее, социальным обеспечением населения, в пределах лимитов бюджетных обязательств.

6. Установить, что администрация Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия и муниципальные учреждения Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия применяют для ведения бюджетного учета формы регистров, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 г. № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению».

7. Установить, что в 2025 году:

1) денежные обязательства казенных учреждений поселения, вытекающие из муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг, принятые сверх лимитов бюджетных обязательств, не подлежат оплате за счет средств бюджета поселения;

2) сложившаяся на 01 января 2025 года кредиторская задолженность бюджета поселения погашается за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных на 2025 год в размере, не превышающем остатка неиспользованных лимитов бюджетных обязательств по состоянию на 31 декабря 2024 года по неисполненным муниципальным контрактам.

8. Установить, что получатели средств бюджета поселения при заключении муниципальных контрактов (договоров) о выполнении работ и оказании услуг за счет средств бюджета поселения не вправе предусматривать авансовые платежи, если иное не установлено нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также за исключением следующих случаев:

1) в размере до 100 процентов суммы муниципального контракта (договора), но не более лимитов бюджетных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета поселения в 2025 году, - по муниципальным контрактам, договорам об оказании услуг связи, об обеспечении спутниковой связью, об оказании услуг по обеспечению доступа к программам технического сопровождения, о подписке на печатные издания и об их приобретении, об обучении на курсах повышения квалификации, и об оказании информационно-консультационных услуг в форме проведения семинара, о проведении государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, приобретении авиа- и железнодорожных билетов, путевок на санаторно-курортное лечение, путевок для детей в организации отдыха и их оздоровления, услуг по регистрации участников выставок и конференций, оплата за оказание гостиничных услуг, оплата за оказание услуг по оценке уровней профессиональных рисков работников, а также по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств;

2) в размере до 80 процентов суммы муниципального контракта (договора), но не более лимитов бюджетных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета муниципального образования Солнечный сельсовет в 2025 году, - по муниципальным контрактам, договорам об оказании услуг за подключение (технологическое присоединение) к системам водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения и к электрическим сетям;

3) в размере до 70 процентов суммы муниципального контракта (договора), но не более лимитов бюджетных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета муниципального образования Солнечный сельсовет в 2025 году, - по муниципальным контрактам, договорам об оказании услуг электроснабжения;

4) в размере до 30 процентов суммы муниципального контракта (договора), но не более лимитов бюджетных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета поселения в 2025 году, - по муниципальным контрактам, договорам, об оказании услуг теплоснабжения, - по иным муниципальным контрактам (договорам) в случаях, установленных в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации;

5) в размере до 20 процентов суммы муниципального контракта (договора), но не более лимитов бюджетных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета поселения в 2025 году, - по муниципальным контрактам (договорам) на выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства муниципальной собственности Солнечного сельсовета.

9. Представлять в управление финансов и экономики решение о бюджете муниципального образования Солнечный сельсовет на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, решения о внесении в него изменений, а также решения о внесении изменений в нормативные правовые акты о налогах и сборах в недельный срок после их принятия представительными органами муниципального образования.

10. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2025 года.

Глава Солнечного сельсовета
Усть-Абаканского района
Республики Хакасия

Сергеев Н.Н.

Об утверждении размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей, проживающих в жилых помещениях муниципального жилищного фонда коммерческого использования муниципального образования сельское поселение Солнечный сельсовет Усть-Абаканского муниципального района Республики Хакасия по договорам коммерческого найма

В соответствии с частью 3 статьи 156 Жилищного кодекса Российской Федерации, со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании пункта 16 части 1 статьи 9, статьи 10 Устава сельского поселения Солнечного сельсовета Усть-Абаканского муниципального района Республики Хакасия, администрация Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить размер платы за пользование жилыми помещениями (платы за наем) для нанимателей, проживающих в жилых помещениях муниципального жилищного фонда коммерческого использования муниципального образования сельское поселение Солнечный сельсовет Усть-Абаканского муниципального района Республики Хакасия по договорам коммерческого найма согласно приложению к настоящему Постановлению.

2. Настоящее постановление вступает в законную силу с момента опубликования (обнародования).

3. Контроль над исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Солнечного сельсовета
Усть-Абаканского района
Республики Хакасия
Сергеев Н.Н.Приложение
к постановлению администрации Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия от
«31» января 2025 № 08-п**РАЗМЕР ПЛАТЫ**

за пользование жилыми помещениями (плата за наем) для нанимателей проживающих, в жилых помещениях муниципального жилищного фонда коммерческого использования муниципального образования сельское поселение Солнечный сельсовет Усть-Абаканского муниципального района Республики Хакасия по договорам коммерческого найма

№	Характеристика групп МКД	Месторасположение	Размер платы за наем за I кв. метр в месяц (руб.)
1	Жилые дома, независимо от капитальности стен, благоустроенные	Республика Хакасия Усть-Абаканский район сельское поселение Солнечный сельсовет с. Солнечное	18,16

Специалист I категории
Мокрцова О.В.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ
УСТЬ-АБАКАНСКИЙ РАЙОН

РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯЗЫ
ХАКАСИЯ РЕСПУБЛИКАЗЫ
АҒБАН ПИЛТІРІ АЙМАҒЫ

Администрация Солнечного сельсовета
Усть-Абаканского района Республики Хакасия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

01 февраля 2025 г.

с. Солнечное

№ 09-п

Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению граждан на 2025 год

В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями) и ст. 9 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», руководствуясь ст. 9 Устава муниципального образования Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, администрация Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению граждан на 2025 год с 01.02.2025 года (Приложение №1).
2. Настоящее постановление подлежит опубликованию (обнародованию).
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Солнечного сельсовета
Усть-Абаканского района Республики Хакасия Н.Н. Сергеев

Приложение №1 к постановлению
администрации Солнечного сельсовета
Усть-Абаканского района Республики
Хакасия
от ____ 01.02.2025г. № ____-п

СОГЛАСОВАНО:

Министерство труда
и социальной защиты
Республики Хакасия

Т.Н. Раменская

Стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению граждан, действующему на территории муниципального образования Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия

п/п	Наименование услуг	Цена, руб.
	Оформление документов, необходимых для погребения	бесплатно
	Предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения: Гроб стандартный строганный из материалов толщиной 25-32 мм, обитый внутри и снаружи тканью ХБ с подушкой из стружки	3400,00
	Покрывало	400,00
	Х/б полотенца 2 шт. по 4 м	600,00
	Деревянный крест	800,00
	Доставка гроба и других принадлежностей для погребения не более часа	4000,00
	Перевозка тела умершего от дома (морга) к месту погребения не более 1 часа	1714,98
	Погребение умершего: Копка могилы	4000,00
	Захоронение умершего	4000,00
	Итого стоимость гарантированного перечня услуг по погребению	18914,98

Стоимость гарантированного перечня услуг по погребению граждан в муниципальном образовании Солнечный сельсовет Усть-Абаканского района Республики Хакасия сельсовет составила – **18914,98** (восемнадцать тысяч девятьсот четырнадцать) рублей 98 копеек, из них:

11914,98 (одиннадцать тысяч девятьсот четырнадцать) рублей 98 копеек – возмещение государственного учреждения Отделение Фонда Пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Хакасия, государственного учреждения Министерство труда и социальной защиты Республики Хакасия;

7000,00 (семь тысяч) рублей 00 копеек – возмещение администрации Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия.

Объявление о проведение конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы

Орган местного самоуправления, проводящий конкурс:

Сельское поселение Солнечный сельсовет Усть-Абаканского муниципального района Республики Хакасия.

Наименование вакантной должности муниципальной службы:

Специалист 1 категории.

Квалификационные требования по уровню образования, стажу и опыту работы, предъявляемые к замещаемой должности муниципальной службы:

- среднее профессиональное образование, соответствующее направлению деятельности;
- без предъявления требования к стажу работы.

Время и место приема документов:

С 20.02.2025 по 13.03.2025 с 10-00 до 16-00 часов, (обеденный перерыв с 12-00 до 13-00) кабинет № 2 Администрации Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, с. Солнечное, ул. Школьная, 17А. Телефоны для справок: 8(390-32) 2-20-65, 8-923-212-00-39.

Перечень документов, необходимых для представления в конкурсную комиссию:

- заявление о поступлении на муниципальную службу и замещение должности муниципальной службы;
- собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, установленной Правительством РФ, с приложением фотографии;
- паспорт;
- трудовая книжка, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке;
- документ о профессиональном образовании, дополнительном профессиональном образовании;
- документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета;
- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
- документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих к призыву на военную службу;
- заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
- сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Сведения о дате, времени месте проведения конкурса:

21.03.2025 г. в 14-00 часов Администрация Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, с. Солнечное, ул. Школьная, 17А.

Администрация

Зимний спорт

Зимние виды спорта – это не только увлекательное занятие, но и ключ к поддержанию физического и психологического здоровья в холодные месяцы года. Зимний спорт способствует поддержанию здоровья дыхательных путей, выработке гормонов радости, повышает настроение и снимает стресс.

В с. Красноозерное зимнему спорту уделяется большое значение. На территории спортивной площадки проложена лыжня, где ребята учатся кататься и готовиться к соревнованиям.

Так 7 февраля МО Солнечный сельсовет принял участие в районных соревнованиях «Лыжня России», показав отличные результаты:

1 место – Зонова Олеся, Домнина Татьяна, Таханов Тимур;

2 место – Анишин Данил, Шахматов Сергей;

3 место – Щанкин Захар, Черков Никита.

Также неплохо прошли дистанцию Майнашев Антон, Отургашев Илья, Шуртин Илья.

В этом году хоккейная коробка загружена как никогда. В свободное от тренировок время организовано массовое катание, как детей, так и взрослых. Как в светлое, так и в темное время суток при свете прожекторов. На льду катаются не только красноозерцы, но и любители из с. Солнечное.

Также проводятся различные соревнования – 21 декабря прошла Спортивная эстафета на льду среди команд МО Солнечный сельсовет: 1 место – с. Красноозерное, 2 место – д. Курганная, 3 место – с. Солнечное. 4 января прошел хоккей на валенках, где приняли участие ветераны с. Красноозерного, г. Черногорска и юноши с. Красноозерного.



Взрослая команда «Зенит» с. Красноозерного сыграло несколько матчей в хоккее с шайбой, как у себя на хоккейной коробке, так и в г. Абакане, обыграв команду из с. Шушенского (6:4) и, сыграв почти на равных с командой «Сибирь» г. Абакана и «Звезда» г. Минусинска.

Впереди еще месяц зимы – не упускайте возможность ведения здорового образа жизни на свежем воздухе!

Заведующий спортивной площадкой Шахматов С.И.



- это новый вид спорта. Корнхол, кульбуто, шаффлборд, керлинг-игры, для многих участников незнакомы.

Эти игры развивают глазомер, вырабатывают четкость и координацию движений, это и есть тренировка телесных возможностей, выработка силы воли. В соревнованиях участвовало 10 команд: с. Солнечное, с. Усть-Бюрь и 8 команд от организаций п. Усть-Абакана. Наша сборная команда сельского поселения Солнечный сельсовет Усть-Абаканского района республики Хакасия, в составе: Смирнов Ю.В.; Рыбальченко С.И.; Коряев В.П.; Дробышева А.И. в упорной, тяжелой борьбе заняла командное 1 место. В личном зачете Смирнов Ю.В. - золото, Дробышева А.И. - золото, Рыбальченко С.И. - бронза. Соревнования проходили с азартом и весело! Даже если ты не можешь бегать и прыгать, то можно соревноваться в настольных спортивных играх, которые доступны всем! Огромное спасибо тем, кто принял участие в соревнованиях.

Инструктор по спорту Дробышева А.И.

«Вся наша жизнь-игра»

Вся наша жизнь-игра! А игры и общение – прекрасное средство для реабилитации, ведь спорт и досуг дают новые эмоции и позитивный настрой!

16 января в спорткомплексе п. Усть-Абакан, прошел Турнир по настольным и спортивным играм среди лиц с ограниченными возможностями здоровья и граждан старшего поколения. Уникальность Турнира в том, что настольные спортивные игры

С 9 по 13 февраля в г. Томске проходило первенство Сибири по футболу, среди девочек 2011-2012 г.р, девчонки из села Солнечное представляли Хакасию на этом турнире, выступили достойно - 4 победы 1 ничья и 1 досадное поражение по итогу мы заняли 3 почетное место.

Геннадий Екимков



ДОБРОТА ОБЪЕДИНЯЕТ

Учителя, родители и ученики Красноозерной школы собрали гуманитарную помощь для жителей Курской области.

В рамках акции были собраны продукты питания и предметы первой необходимости, чтобы помочь тем, кто оказался в сложной жизненной ситуации.

Каждый из нас почувствовал, что доброе дело не требует огромных усилий, а порой достаточно просто не остаться равнодушным.

Огромная благодарность всем, кто принял участие в этой акции! Ваша отзывчивость и готовность по-

мочь делают наш мир лучше. Мы уверены, что наша помощь обязательно дойдет до тех, кто в ней нуждается.

Давайте продолжать делать добрые дела и помогать друг другу, ведь именно вместе мы можем преодолеть любые трудности!



ДОРОГА ЖИЗНИ

27 января в Доме культуры с. Красноозерное прошел информационный час «Дорога жизни», посвященный снятию блокады Ленинграда. Дети начальных классов Красноозерной школы узнали об эвакуации детей во время Великой Отечественной войны, об единственном пути к осажденному городу, по которому провозилось продовольствие для людей. Во время встречи детям были продемонстрированы фильмы, в которых люди, пережившие блокаду, делились своими воспоминаниями. Этот день стал напоминанием о мужестве и стойкости жителей Ленинграда, а также о важности сохранения исторической памяти.

Также в преддверии Дня воинской славы России в фойе Дома культуры была организована информационная фотовыставка «Ты выстоял, Великий Ленинград!» На стенде были представлены фотографии блокадного Ленинграда и описание к каждой из них. Из выставки посетители могли узнать о том, сколько громкоговорителей было развешено по городу во время ВОВ, как ленинградцы ухаживали за животными зоопарка и делились с ними своим пайком, как люди погибали от голода, но при этом не потеряли своего достоинства даже на пороге смерти. Дорога жизни, Аллея 900 берез, Дневник Тани Савичевой – эти и многие другие известные названия раскрывают исторические события блокадного Ленинграда.

Директор СДК с. Красноозерное
Татьяна Бородина



Мой брат

автор Василина Гришина, 10 лет,
с. Красноозерное

Мой брат сейчас на фронте – вдалеке.
А мама плачет в тишине.
И я скучаю очень.
И младший брат скучает тоже.
А брат нам пишет в СМС:
«Мамуль, привет!
Все хорошо! Прорвемся!
С Победой вернемся!»
И мама молится в ночи:
«О, Боже, спаси, убереги,
Сыночка моего!»
Мой брат – пока что не герой,
Простой солдат и рядовой.
Мой брат. Сейчас он вдалеке
И вспоминает о семье.
А мы все ждем его домой,
Чтобы вернулся наш герой.



ЭТОТ СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД!

Что такое Старый Новый год?

Что за волшебство он нам несет?

Смех, удачу, теплоту!

Все он вносит в жизнь твою.



Всего две недели назад ребята праздновали свой любимый и волшебный праздник Новый год.

И вот прошли новогодние каникулы, пришло время снимать игрушки с елки. Но праздники на этом не закончились.

14 января в СДК с. Солнечное прошла игровая программа для детей «Этот Старый Новый год!» Ребятам рассказали об истории празднования Старого Нового года, как этот праздник проводили в старину, о тех традициях. Дети приняли активное участие в различных играх, отгадывали загадки. Наряжались в колядовщиков, что вызвало бурю эмоций.

В этот день чувство праздника, вновь охватило ребят. Ведь не даром говорят, что впечатления, полученные в детстве, самые яркие и они остаются в памяти на всю жизнь.

Теплая атмосфера стала прекрасным завершением, новогодних праздников и оставила приятные воспоминания до следующего Нового года.

Е.Н.Бунакова

В детском саду старшая группа провела мероприятие для малышей, посвященное правилам дорожного движения. Дети подготовили интересные и познавательные сценки, которые наглядно демонстрировали основные правила поведения на дороге.

В первой сценке ребята показали, как важно переходить дорогу только по пешеходному переходу на зелёный сигнал светофора. Они разыграли ситуацию, когда мальчик выбежал на дорогу и чуть не попал под машину из-за того, что не знал правил перехода.

Во второй сценке дети рассказали о значении дорожных знаков. Они объяснили малышам, что знак «пешеходный переход» указывает на место, где можно безопасно перейти дорогу, а знак «светофор» сообщает о необходимости соблюдать сигналы светофора.

В третьей сценке ребята продемонстрировали, как правильно обходить стоящий транспорт. Они показали, что перед тем, как выйти на проезжую часть, нужно убедиться, что автомобилей нет, и



только потом переходить дорогу.

В конце мероприятия малыши активно участвовали в обсуждении показанных сенок и задавали вопросы старшим ребятам. Таким образом, благодаря наглядным примерам и интересным сюжетам, дети смогли лучше усвоить правила дорожного движения и стали более внимательными на дорогах.

*Воспитатель
Тарасова В.В.*

Благодарность

В лице родителей детского сада выражаем благодарность за творческий подход и старания, за отличное выступление руководителю МКУ ЦКТС Домниной Татьяне Владимировне, директору клуба с. Солнечного Баскажаковой Наталье Васильевне, культуруководителю Бунаковой Елене Николаевне за подготовку и организацию мероприятий, а также сотрудников МКУ ЦКТС, исполняющих роли героев на утренниках: Сергееву Юрию Николаевичу – (роль Деда Мороза), Шалагиной Юлии Дмитриевне (роль Снегурочки), Бородиной Татьяне Анатольевне (роль Бабы Яги), Воронченко Ольге Войтовне (роль почтальона Печкина), Дробышевой Александре Ивановне (роль кота Матроскина), Тарасенко Инге Станиславовне (роль Шарика).

Родительский комитет ДС «Солнышко»

В ГОСТЯХ У БАБЫ ЯГИ

Традиционно в Доме культуры села Красноозерное состоялось незабываемое приключение для воспитанников детского сада «Аленушка», полное встреч с Бабой Ягой, которая предложила им отправиться на поиски клада, спрятанный Лешим.

Баба Яга предупредила, что найти клад смогут только те, кто обладает смекалкой, ловкостью и отвагой. Участники приключения разделились на команды, выполняли задания и различные испытания. Команды должны были перенести снежок в ложке, преодолеть дистанцию на метле, разгадать загадки, загадки-перевертыши, поймать «зимнее слово», поучаствовать в танцевальном конкурсе с метлой. За каждое выполненное задание дети получали часть пазла, на котором изображено место где находился клад.

В конце приключения ребята нашли клад, который был спрятан Лешим в гробу. Участники были счастливы, что смогли справиться со всеми трудностями и найти клад. Баба Яга поблагодарила ребят за активное участие и смелость, пожелала им удачи и успехов.

Культурорганизатор СДК с. Красноозерное Юлия Шалагина



От всей души поздравляю
с Днем рождения
**Воронченко Ольгу Войтовну
Павлову Алену Ивановну,**
членов ТОС
сельского поселения Солнечный
сельсовет Усть-Абаканского
района Республики Хакасия!

Без лишних слов, без лишних фраз,
С глубоким чувством уваженья
Позвольте мне поздравить вас,
В день светлый вашего рожденья.
Что пожелать вам в этот день,
Каких же благ, какого счастья?
Чтоб никогда не унывать,
Не знать болезни и несчастья!
Чтоб вы не знали никогда
Ни огорчений, ни печали!
Чтобы подруги и друзья
С улыбкой всюду вас встречали!

С уважением, Елена Гудикова

ПРЕДАНИЯ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ

На исходе крещенской недели в Доме культуры с. Красноозерное прошло мероприятие «Предания старины глубокой», посвященное традициям и обычаям прошлых веков.

На праздник собрались люди старшего поколения трех поселений Солнечного сельсовета, которые с удовольствием окунулись в атмосферу прошлого. В рамках мероприятия была организована выставка домашней утвари начала прошлого века. Собирательница исторических предметов, библиотечкарь Красноозерной сельской библиотеки Ирина Гончарова, всегда помогает внести в мероприятия такого плана частичку уюта и домашнего тепла. В ходе мероприятия участники разгадывали загадки о предметах быта в русской избе, вспомнили пословицы и поговорки, дошедшие из глубины веков, но актуальные и в наше время.

Известная всем народная песня «Во поле береза стояла» объединила участников в хоровод, который был любим среди молодежи в деревнях и селах на Руси, также как кадрили и плясовая. Среди фольклорных произведений не менее любимы и частушки, именно они отражают жизнь во всей её полноте, передают опыт и мудрость старших поколений, а также позволяют молодым людям выразить свою индивидуальность и чувства. Частушки, исполненные во время посиделок, были также просты, понятны и забавны, они подняли настроение и повеселили всех присутствующих.

Еще одной забавой на встрече стала игра в бирюльки, которая, как и многие другие старинные игры, была интерес-



на на вечерках. Игроки оценили всю сложность и увлекательность этого занятия, которое постепенно возвращается в нашу бытность.

Не менее увлекательным стал мастер-класс по изучению основных приёмов игры на деревянных ложках, тамбурине и трещотках. В ходе занятия специалисты Дома культуры обращали внимание на важность выразительности движений и мимики для передачи характера и настроения музыки. После мастер-класса состоялась репетиция, на которой участники смогли применить полученные знания на практике. Они исполнили различные мелодии и ритмы, используя народные инструменты. Репетиция прошла успешно, и участники, и зрители остались довольны выступлением.

На протяжении всего мероприятия в умелых руках Юрия Сергеева, специалиста по жанрам творчества Дома культуры с. Солнечное, весело и задорно звучала гармошка. Под переливами двухрядки пели песни и частушки, выходили в круг на плясовую. Гости с интересом слушали рассказы об обрядах, праздниках и быте предков, пробовали себя в различных видах творчества и наслаждались народными песнями и танцами. Мероприятие позволило людям старшего поколения не только интересно провести время, но и получить новые знания и навыки, а также позволило им окунуться в мир старины и почувствовать связь поколений.

Татьяна Бородина, директор СДК с. Красноозерное

<p><i>Учредители:</i> Совет депутатов Солнечного сельсовета</p>	<p><i>Адрес:</i> Республика Хакасия, с. Солнечное, ул. Школьная, 17а Телефон: 2-57-60 E-mail: mo-solar@list.ru</p>	<p>Объем 1,0 п.л. Тираж 700 экз. Отпечатано в ООО ИПП «Журнал-лист», г. Абакан, ул. Советская, 71. Номер подписан в печать 20.12.2025 в 15.30. Цена номера - бесплатно Номер заказа:</p>	<p>Мнение редакции может не совпа- дать с мнением авторов.</p>
---	--	--	--